

## “春风行动”首场招聘会会出现新景象

## 90后找工作,不问薪水问成长

昨天上午9时,由无锡市人保局、总工会、妇联联合举办的“春风行动”系列活动之一“春风行动2012大型招聘暨政策咨询活动”,在无锡市人力资源市场启动,6920余名求职人员进行了求职登记。

与往年相比,本次交流会的亮点是90后的加盟,这些人力资源的生力军对薪资并不怎么看重,他们考虑的主要是工作环境和是否能学到技能。对于自己喜欢的工作,90后大多比70后、60后有更多的动力和忘我的投入精神。或许是因为年龄的关系,一些90后的身上存在着不自信和缺乏责任心的毛病,前者突出的表现是要父母陪同应聘,后者则是“想走人就走人”,今天对单位说不了,明天就没了踪影。



求职者正在使用自助服务“一体机”

## 90后求职不太看重薪水但在乎成长空间

在昨天的招聘现场,记者发现已经出现了90后求职者的身影。1990年出生的小王带着正在读中专的表妹小姜一起到招聘会求职,相比其他年龄段求职者,小王坦言薪资并不是自己最看重的招聘条件,工作环境、是否能学到技能则是她考虑最多的因素。

在现场招聘的某食品连锁企业的负责人黄先生告诉记者,虽然目前有些90后求职者还会由父母陪同一起来应聘,但是他们并不会“一棍子打死”,而是会给对方第二次面试的机会,不过如果到时求职者本人还是“不出道”的话,就会给公司的人事考官留下扣分印象了。

说起90后求职者的特点,黄先生感言,这些“生力军”比70后、80后们更有个性。“比如当天说不干了,第二天就会见不到人。”不过黄先生也表示,如果对工作真的有热情,90后们往往会有更多的动力和忘我的投入精神,而且90后们往往因为家庭条件不错的缘故,一开始对薪酬并没有太多要求,

但是工作环境或人与人之间的交流和沟通,会看得更重。

据了解,本次活动共有78家用人单位、14家诚信人力资源服务机构参加,提供了岗位达2.1万余个,不但有文员、财会、行政、专业技术等管理技术岗位,还提供了电子操作工、机械制造加工、服务员、保安、营业员等生产操作类商业服务类岗位。不少企业调整用工策略,主动降低用工条件。对求职者,在性别、年龄、文化程度、职业资格或技能等方面的要求有所放宽。开始注重人文关怀的企业也越来越多,不少企业改变了以往只重视招聘要求,忽视员工待遇的做法,将企业可向新员工提供的薪酬水平、社会保险、是否提供食宿和接送车、发放生日蛋糕、组织外出旅游等福利项目也放在了醒目位置,吸引求职人员报名。

## 求职者找工作可用自助“一体机”

在昨天的招聘现场,记者看到一个比较特殊的机器供求职者登记、找工作。这台名叫“无锡市人力资源和社会保障自助服务一体机”的机器,是一台专门供市民自助查询或办理

就业服务、创业服务、社会保险、市民卡等6大服务内容,81项主题服务功能的自助电脑终端。只要求职者通过刷二代身份证或社保卡,以及自助录入本人的基本信息和求职要求,和人力资源市场招聘岗位数据库共享的“一体机”就能在一两秒钟的时间里,将从数据库中找出最匹配的招聘信息打印给求职者。市民也可以通过“一体机”,查询自己的社保缴存记录等相关信息。

据介绍,国家的这一“一体机”项目的试点城市分别在江西、四川、江苏各选一个,作为江苏唯一的试点城市,无锡在去年12月底开始启用,也是全国试点中最早投入使用的。目前,在无锡市人力资源市场以及全市街道、社区放置了84台“一体机”。而下一步,无锡将在今年7月份左右,将“一体机”的数量增加到500台左右,在全市85%的社区(村)委会安装这样的“一体机”,供市民们就近选择相应的自助服务。而根据昨天求职者现场体验的情况来看,由于采用触摸屏以及人性化操作模式,这种“一体机”的自助功能,受到不少使用者的好评。

薛晟文/摄

## 求职者呼声

寒风让人“瑟瑟抖”  
人力资源市场  
能否午间不谢客

“从中午11点半到下午1点,我们只能在寒风中风吹雨淋。人力资源市场能不能在午间开放,让我们躲避风雨?”昨天,到位于广瑞路的人力资源市场应聘的一些求职者给快报打来热线,呼吁该市场在午间开放,让他们少遭点罪。

昨天中午12点,记者来到无锡市人力资源市场,在门口等待的市民大约有二三十人。不少人为避风站在墙后,女孩子戴着帽子、口罩和围巾,全副武装仍不停地跺着脚。“今天我是来应聘的,上午9点就过来了,忙到中午事情也没有办完。公司的负责人就跟我下午再来。我们在附近吃了点东西,回来时发现大门已关,又没地方可去只好在这里等。”王小姐和她的朋友说。

在人力资源市场的门卫处,写着工作时间上午工作至11点半,下午1点开门,在这段空窗期,大门对外一直是紧闭的。门卫告诉记者,下午1点再来,工作人员都去吃饭了。在记者到达后,陆陆续续还有市民过来。“我是上午11点左右来社保中心办事的,才来了一会儿,工作人员跟我说,中午他们要关门的,有事下午再来,我也就只能呆在外面等着了。”市民秦先生告诉记者,“本来以为工作人员中午吃饭休息,大厅应该会开着的,但是没想到大门都关了。虽然有午休,但是至少可以让我们在大厅里面等吧,把我们挡在外面也太不人性化了。”

记者从人保部门了解到,目前市场内聚集了十多家下属单位,1-3楼是对外服务场所。“多年来,市场在午间不办公的时间里都是清场,同时关闭电灯和空调,对工作人员也不例外。因此许多工作人员中午都不在市场内。这么做主要是为了节省电费。”

陆媛 吴小娇

## 天气

今日多云明天雨夹雪  
最低气温回升到-2℃

昨日凌晨,无锡的最低温度降到了-4.2℃。无锡究竟还要多久才能回暖?最近两天,无锡的市民们至少还得忍受一次-2℃的低温——根据气象台消息:受北方强冷空气影响,今天依然将维持最低温度-4℃的低温,白天受冷高压控制,天气较好,但最高温度只有4℃。明天起,受暖湿气流影响,无锡将出现一次降水天气过程,天气也有所回暖,11日的最低温度将回升到0℃。

## 每日空气质量

预计今日空气污染指数为51至100,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。PM2.5日均浓度为0.032毫克/立方米。

## 今后具体天气

今天,多云,西北风3-4级,最低气温-4℃,有冰冻,最高气温4℃。

明天,多云到阴,有时有小雨或小雨夹雪,最低气温-2℃,最高气温4℃。

后天,多云到阴,有时有小雨,最低气温0℃,最高气温5℃。 唐奕

## 教育

2011教育年度人物  
9位无锡人1个洋雷锋

日前,无锡2011教育年度人物揭晓。获得此项荣誉的是:倾心致力于新疆阿合县学校教育发展的丁强;十年执着课改,唤醒语文课堂新生命的特级教师李勤;荣获“全国关心下一代先进个人”,年逾九旬的革命老人施光华;获得无锡历史上首枚国际奥数金牌的“数学王子”吴梦希;以30年不懈追求,铸就荡口实验小学科技教育闪亮品牌的科技辅导员祝永兴;痴迷于班集体建设,在探索拓荒路上默默前行28年的古稀老人唐云增;在西藏教育战线上坚守8年,将最美青春奉献给雪域高原的孙登高;帮扶贫困学子,奖励优秀教师的本土企业家郑银良;热衷于志愿服务,来自加拿大的“洋雷锋”唐磊;我国高职数控专业的开拓者,无锡职业技术学院教授顾京。

徐振

## 福彩

双色球开出一等奖  
6块钱擒得520万

昨日,记者从无锡市福彩中心获悉,无锡彩民再次擒获巨奖,以6元三注单式号码喜获520万。

据无锡市福彩中心的工作人员介绍,2月7日,双色球第2012014期开奖,无锡彩民喜中双色球一等奖一注,奖金520万元。该大奖花落无锡前洲青城西路99号32020300投注站,为一张手选的三注单式号码。中奖的彩民仅花了6元钱,就幸运擒得其中一注520.8873万元的一等奖。

据了解,这是无锡彩民继1月19日和1月29日中出两个双色球773万元和968万元头奖后赢得的又一个双色球大奖。

唐奕

## 市民意见很一致:车身广告必须清除

后续报道  
载客“黑三轮”  
兼职广告车①

快报昨日报道了无锡周边地区长年存在着一批以拉人载客牟利的“黑三轮”,这些“黑三轮”大多披上了一层外衣,其中大部分是一些小型医院、门诊的“车身广告”,车主每个月能赚上35至40元。“黑三轮”虽然能够给市民带来一定的便利,但造成的危害却远不止这些。这一篇报道引来了读者的广泛关注,读者对于无锡这一存在了十几年的“顽疾”均痛恨不已。市民意见相当一致:需要彻底清除这些广告。

## 建议1

## 清除“黑三轮”,车身广告会消失

昨日一早,家住坊前地区的金女士来电说,坊前地区一直是

“黑三轮”的重灾区。“我在坊前住了十几年了,知道‘黑三轮’至少存在了十几年。”金女士说,很久以前,坊前地区的交通不是很便利,大家出门会选择人力三轮车。电动三轮车普及后,载客三轮车的数量一年比一年多。

“当时三轮车广告就形成了很大的规模,而且广告比现在的还要恶俗。”金女士说,当时的医疗机构常使用一些穿着暴露的女子图片,或是一些挑逗性的言语来做宣传。“那时候我儿子年龄尚小,有一回带他去坐三轮车,他指着一张图片上的女子说:‘这个阿姨穿得好少。’”金女士说,从那之后,自己带儿子出门,宁愿步行,也不坐“黑三轮”。

金女士说,近几年来,三轮车的数量已经减少了很多,但其依旧是城市形象的一个污点。她建议彻底清除“黑三轮”,“黑三轮”没了,这些广告自然也不再会有。

## 建议2

统一定制外形,禁止  
车身发布广告

在清理车身广告方面,读者张先生的意见和金女士一致,“黑三轮”的车身广告必须清理,但至于方法问题,张先生并不赞成金女士的意见。“三轮车虽有危害,但也解决了一部分人的生计问题,这些三轮车主中,有下岗失业人员、特困户或是残障人士,简单地靠取缔三轮车的方法清除‘三轮车身广告’不科学。”

“无锡有些地方的交通还不是很便利,尤其是一些周边地区,还没有路路通公交。人们出行,少不了要借助电动三轮车。”张先生认为电动三轮车可以保留,“如果是统一管理,统一外形、招牌,那三轮车整体看上去还会好一些,当然车身广告是不再允许的。”

医疗机构回应已停  
止发布车身广告

昨日,记者找到了做三轮车车身广告较多的新区锡东医疗,这家医疗机构的郑主任向记者介绍说,锡东医疗以前确实委托过一家公司代理制作了一部分广告,但去年10月份,锡东医疗就和这家公司终止了合作关系。

“我们去年就停止了这项业务,照理说不会再有广告出现在三轮车上。”对于目前存在的锡东医疗广告,郑主任猜测,有可能是车主以前贴的没及时撕除。

对于锡东医疗的这番解释,很多读者并不相信。有读者指出:“即使这家医疗机构不做,也会有其他医疗机构顶上,车主会将过期广告留好几个月。”

昨日,记者将了解到的情况向无锡市卫生监督、城管局等部门进行了反映。 匡笠